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Στα μέσα του 2010, ο ιδιοκτήτης της επιχείρησης “ΖΙΠΕΡ Α.Ε”, (Πέτρος Αλεξιάδης) με 
αντικείμενο την παραγωγή “φερμουάρ”  με την πληρωμή βιομηχανικών δικαιωμάτων στην 
εταιρία “ZIP-Designers Inc”, τα οποία λήγουν το 2025 και αντιστοιχούν στο 0,01€ ανά 
τρέχον μέτρο, αποφάσισε να εγκαταλείψει την επιχείρησή του προκειμένου να “απολαύσει 
τη ζωή”.
Τα τελευταία 25 χρόνια, από την ώρα που διέκοψε τις σπουδές του στο “Ιστορικό - 
Φιλοσοφικό Τμήμα του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου” και κατάφερε να “πάρει απαλλαγή” 
στράτευσης για “λόγους υγείας” και με αφορμή το τροχαίο ατύχημα που διέκοψε βίαια την 
πρόοδο της οικογενειακής επιχείρησης (βιοτεχνία κλωστηρίου), επιδόθηκε ολόψυχα στην 
εξέλιξη της επιχείρησης, τόσο ώστε να μη δημιουργήσει δική του οικογένεια.
Ήδη από τον πρώτο χρόνο της ανάληψης της διοίκησης της επιχείρησης, κατάφερε να 
συνάψει συμφωνία παραγωγής φερμουάρ με την άδεια και τον έλεγχο της μητρικής 
εταιρίας, με αποτέλεσμα να φτάσει να καλύπτει το 22% της Ελληνικής αγοράς.
Χωρίς αδέλφια και χωρίς παιδιά και πεπεισμένος πως η απόκτηση παιδιών θα ήταν αδικία
εις βάρος τους, έχοντας ήδη μετατρέψει την εταιρία σε Ανώνυμη (την οποία διοικούσε 
αυταρχικά και με “συμβολικά” μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου τέσσερα επίλεκτα στελέχη 
(από τους 67 εργαζόμενους), αποφάσισε να επιλέξει μια ομάδα από τέσσερα διαφορετικά 
πρόσωπα από τους κληρονόμους του (ξαδέλφια και τα παιδιά τους), πράγμα το οποίο 
οδήγησε σε μια ασυνήθιστη κατάσταση διοίκησης, κατά την οποία: Ο κύριος μέτοχος 
ψήφιζε την εκλογή τους με απόλυτο τρόπο (του ανήκαν όλες οι μετοχές), αν και ήταν κάτω 
από 60 ετών, δε συμμετείχε στο Διοικητικό Συμβούλιο. Άλλωστε είχε εξασφαλίσει το 
υπόλοιπο της ζωής του με συμμετοχές σε άλλες επιχειρήσεις και ασφαλιστικά 
προγράμματα και κατείχε σημαντική ακίνητη περιουσία σε πρωτεύουσες της Ευρώπης. 
Παρά ταύτα επιθυμούσε να βλέπει την επιχείρηση να ακμάζει και να γνωρίζει πως αυτό θα
συμβαίνει για χρονικό διάστημα που ξεπερνά τη βιολογική αντοχή.
Έτσι, στη Γενική Συνέλευση της Εταιρίας τον Ιούνιο του 2011 ψήφισε (ως μοναδικός 
μέτοχος και συνεπώς και ψηφοφόρος) τρία μέλη από το οικογενειακό του περιβάλλον και 
δύο από τα στελέχη της επιχείρησης. Όπως είναι φυσικό, Πρόεδρος εξελέγη ένας από 
τους συγγενείς του.
Στη Γενική Συνέλευση του επομένου έτους (Ιούνιος 2012) τα οικονομικά αποτελέσματα 
ήταν ανάλογα με την αναμενόμενη αύξηση, αλλά η εισήγηση για τη διανομή των κερδών 
ήταν εξαιρετικά ευνοϊκή για τα μέλη της οικογένειας που ήταν στο Διοικητικό Συμβούλιο και
ανισοβαρής για τους υπόλοιπους (μελλοντικούς) κληρονόμους και τα επίλεκτα στελέχη.
Βλέποντας την κατάσταση να ξεφεύγει από τις προθέσεις του και να οδηγείται σε διάλυση 
και προσωπικές συγκρούσεις, ο μοναδικός μέτοχος άρχισε να διερευνά διάφορες 
στρατηγικές με στόχο να συνεχίσει η επιχείρηση την ανοδική της πορεία, να εξασφαλίζουν 
οι μελλοντικοί κληρονόμοι ένα αξιόλογο ετήσιο εισόδημα από τα μερίσματα των μετοχών 
τους, να τους κληροδοτηθεί μια αξιόλογης αξίας περιουσία (σε μετοχές) και να έχουν 
(μερικοί) τη δυνατότητα να εκλέγονται στο Διοικητικό Συμβούλιο.
Η αρχική ιδέα της ανάδειξης στο Διοικητικό Συμβούλιο εκπροσώπων της οικογένειας και 
των στελεχών, φάνηκε να αποτυγχάνει και επειδή ήταν εξαιρετικά δύσκολο να αλλάξει η 



σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου πριν τη λήξη της πενταετούς θητείας του, ο 
Αλεξιάδης άρχισε να σκέφτεται διάφορες στρατηγικές, με κοινό στοιχείο την αλλαγή της 
εταιρικής σύνθεσης, οπότε με την τροποποίηση του καταστατικού θα έληγε αυτοδίκαια και 
η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου.
Οι διοικήσεις των ανταγωνιστικών επιχειρήσεων, αλλά και των συνεργαζομένων 
(παραγωγή πλαστικών, μεταλλικών εξαρτημάτων, ειδικών υφασμάτων και υλικών 
συσκευασίας) έχοντας διαπιστώσει την αλλαγή στη διοίκηση, άρχισαν να επικοινωνούν με 
τον Αλεξιάδη, υποβάλλοντας προσφορές για την εξαγορά της επιχείρησης, ή τη 
συστηματική συνεργασία με τη δημιουργία “ομίλου”.
Δεν έλειψε και η εκδήλωση ενδιαφέροντος της εταιρίας “ΔΙΑΝΕΜ Α.Ε.” (με αντικείμενο τη 
διανομή υλικών ραπτικής), που προσφέρθηκε προς εξαγορά από τη “ΖΙΠΕΡ Α.Ε.” με 
αντάλλαγμα μετοχές και μια θέση στο Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας και με την 
πρόθεση να επέλθει κάθετη ολοκλήρωση (παραγωγή και διανομή) και να προκύψει 
πρόσθετη αξία, που θα επέφερε αύξηση και της αξίας των μετοχών συνολικά και συνεπώς
και του ιδιοκτήτη της “ΔΙΑΝΕΜ Α.Ε.”.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
1. Η ανάλυση SWOT:

α. Της  ενδεχόμενης  συνένωσης  της  επιχείρησης  “ΖΙΠΕΡ  Α.Ε.”  με  έναν  από  τους
ανταγωνιστές της και τη δημιουργία κοινής νέας επιχείρησης.

β. Της  ενδεχόμενης  πώλησης  της  επιχείρησης  “ΖΙΠΕΡ  Α.Ε.”  σε  έναν  από  τους
ανταγωνιστές της.

γ. Της εξαγοράς της εταιρίας “ΔΙΑΝΕΜ Α.Ε.” από την εταιρία “ΖΙΠΕΡ Α.Ε.”

2.  Μια,  διαφορετική  από  τις  αναφερθείσες,  Στρατηγική,  η  οποία  να  προκύπτει  από  ένα
συγκεκριμένο  μοντέλο  υπόδειξης  Στρατηγικών.  Το  μοντέλο  να  το  κατονομάζετε  ρητά  και  να
διατυπώσετε την επιλογή σας με μια συνοπτική (50 λέξεις το πολύ) αιτιολογία.

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ
Οι εξεταζόμενοι έχουν τη δυνατότητα να συμβουλεύονται οποιοδήποτε γραπτό κείμενο.
Ζητούνται τρία (3) διαφορετικά SWOT στο πρώτο ζήτημα.

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ


